

МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ И  
НАУКИ РЕСПУБЛИКИ  
ХАКАСИЯ  
ГБОУ РХ  
«ЧЕРНОГОРСКАЯ  
ШКОЛА-ИНТЕРНАТ»

# Журнал «ПАЗЛЫ успеха»



ВЫПУСК 2.

ОКТАБРЬ — 2023

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:

- Сотрудничество с Центральной детской библиотекой
- Ещё одна аллея - «Аллея Добра»
- Активные родители
- Субботники - добрая традиция
- ВМЕСТЕ МЫ СИЛА!
- Выставка «Журавли над Россией»

Партнёры  
РИП

## Региональная инновационная площадка

*«Консалтинговый центр  
социально-стратегического  
партнерства «Успех»  
как обновленная модель  
сотрудничества школы  
с родителями детей с ОВЗ»*

*«Папа, мама и  
я - спортив-  
ная семья!»*

*Школа  
родителей  
детей с ОВЗ*

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ  
ГБОУ РХ «ЧЕРНОГОРСКАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ»  
Журнал для педагогов и родителей  
ЖУРНАЛ ОСНОВАН В 2023 ГОДУ**

Учредитель и издатель:

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Республики Хакасия для детей — сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Черногорская школа-интернат»

Адрес редакции:

655158, Республика Хакасия, г.Черногорск, ул. Дзержинского, дом № 16

Телефон/факс: (390) 312-1720

e-mail: school\_19\_52int@г-19.ru

Электронные версии вышедших номеров

размещаются на официальной странице в ВК <https://vk.com/club211278428>

в последний день месяца,  
которым датирован номер.

Представленный Вашему вниманию журнал составлен из статей и заметок о жизни нашей школы и взаимодействии с родителями.

Мы уверены, что на страницах этого журнала Вы найдете много интересной и полезной информации по вопросам воспитания детей с ОВЗ, авторами которой являются педагоги.

# Содержание выпуска

Партнеры РИП. Сотрудничество с Центральной детской библиотекой	4
Интернет- сообщество «Активные родители»	5
Ещё одна аллея - «Аллея Добра»	6
«Секреты правильной осанки» вместе с родителями	7
«Своих не бросаем»	7
«Весёлые старты» в формате «Папа, мама и я - спортивная семья!»	8-9
«Золотая осень - 2023»	10
Школа родителей детей с ОВЗ	11
Активные родители	12
Школьный отряд ЮИД	13
ВМЕСТЕ МЫ СИЛА!	14-15
Субботники - добрая традиция	16
День школьных библиотек	17
Маршрут Черногорск - СШ ГЭС	18
Выставка «Журавли над Россией»	19
Экскурсия в ВГСЧ	20
«В гостях у учёного»	20
Отряд «Эколог-волонтёр»	21
Наставничество...	22
Акция «Безопасная дорога»	23

Инновационная площадка разработана в соответствии с федеральным проектом «Современная школа» (в рамках национального проекта «Образование») в части обновления содержания и методов обучения.



Сроки реализации:  
сентябрь 2022 – май 2025 гг.

## Партнеры РИП

### Сотрудничество с Центральной детской библиотекой

В Центральную детскую библиотеку города Черногорска был передан первый выпуск журнала «Пазлы успеха» 2023-2024 учебного года, освещающий деятельность региональной инновационной площадки по взаимодействию педагогов и родителей детей с ОВЗ, созданной на базе нашей школы. Между библиотекой и школой достигнуто соглашение о сотрудничестве в рамках поддержки интересов детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.





## *Интернет- сообщество «Активные родители»*

### **Уважаемые родители!**

**Интернет- сообщество «Активные родители»** создано в рамках деятельности региональной инновационной площадки.

**Целью нашего сообщества** объединить родителей, предоставить площадку для обмена личным опытом, получения быстрого ответа на интересующий вопрос по проблеме воспитания ребенка.

Консультирование проводится педагогами и специалистами, участниками инновационного проекта: «Консалтинговый центр «Успех» как обновленная модель сотрудничества с родителями детей с ОВЗ.

Сейчас в нем активно участвует 68 подписчиков.

Родители задают вопросы на темы обучения и воспитания, получают ответы от педагогов.

Темы для обсуждения поступают от родителей, активных подписчиков сообщества.

Вы можете самостоятельно делать записи на странице сообщества, вносить свои предложения.

Вы можете направлять свои запросы координатору сообщества, которая является мамой ребенка с ОВЗ, обучающегося в нашем образовательном учреждении.

Наша совместная работа по воспитанию детей обязательно даст свои положительные, устойчивые результаты. Сделайте репост этой записи.

**Присоединиться можно по ссылке:**

[https://vk.com/wall-219642577\\_17](https://vk.com/wall-219642577_17)



## Ещё одна аллея - «Аллея Добра»

Правда - но без  
громких фраз.  
Красота - но без  
прикрас.  
И добро не напоказ -  
Вот что главное  
для нас.



1 октября на территории школы-интерната воспитанниками 2ой группы под руководством воспитателя Светланы Николаевны Детковой с участием представителей партии «Новые люди» была заложена ещё одна **аллея - Аллея Добра.**

Главная цель этой акции - улучшение экологической среды на школьной территории.

Каждый воспитанник своим руками посадил свою сосенку и выразил надежду на то, что эта аллея будет расти вместе с ним.



## «Секреты правильной осанки» вместе с родителями

Одним из важных направлений воспитательной работы в коррекционной школе является физкультурно-оздоровительное. Охрана здоровья предполагает профилактику различных заболеваний, а также пропаганду здорового образа жизни.

Одним из часто встречающихся отклонений, выявляемых у учащихся, являются функциональные нарушения осанки и формирования свода стопы. Учитель физической культуры **Татьяна Михайловна Степанова** в своей работе применяет комплекс упражнений, направленных на профилактику таких нарушений.

**А для того, чтобы ребята запомнили «секреты правильной осанки» и выполняли упражнения дома, учитель привлекает к разучиванию комплекса родителей.**

**Ссылка на видео:**

[https://vk.com/public211278428?w=wall-211278428\\_959](https://vk.com/public211278428?w=wall-211278428_959)

## «Своих не бросаем»

Коллектив ГБОУ РХ «Черногорская школа-интернат» получил благодарность от Общественной организации ветеранов МЧС России за активное участие в работе Черногорской волонтерской группы «Подари тепло солдату». Наши неравнодушные учителя и ребята изготавливают подушки-



валики, подушки-косточки для госпиталей, шьют полотенца, вяжут пояса и плетут маскировочные сети для военных в зоне СВО.

**Председатель Общественной организации ветеранов МЧС России по Республике Хакасия, генерал-майор запаса  
Фирсов Андрей Александрович**

**и член совета этой организации Кузьмичева Вера Сергеевна** дали высокую оценку работе по гражданско-патриотическому воспитанию в нашей образовательной организации и вручили благодарственные письма педагогам, активно работающим в этом направлении.



## «Папа, мама и я - спортивная семья!»

**«Весёлые старты»** в формате «Папа, мама и я - спортивная семья!» стали сегодня значимым событием в жизнедеятельности нашего образовательного учреждения.

Наравне со своими детьми, взрослые нашли возможность весело и задорно продемонстрировать свои навыки активного занятия физической культурой. Соревновались семейные команды, в составе которых были и мамы, и папы, и дети, и братья, и сёстры.

Программа соревнований была насыщенной и интересной. Участники проверили себя не только на ловкость, силу и скорость, но и на способность работать одной командой.

За ходом состязаний внимательно следил клоун Горошек. Соревновались все так, что проигравших не было. Победили все, кто стал участником спортивного праздника, то есть победила ДРУЖБА! Спортивно-семейный праздник прошёл на одном дыхании. В зале царили смех, шум и веселье.

А счастливые от восторга глаза детей - лучшая награда всем организаторам и взрослым участникам этого турнира.

Ведь ничто так не сближает педагогов, родителей и детей, как совместные праздники. В конце встречи родители сказали о необходимости чаще собираться и проводить досуг вместе с детьми с пользой для здоровья.





**Семья Войновских**



**Семья Кольцовых**



**Семья Сивковых**



**Семья Латушкиных**

## «Золотая осень - 2023»

Под таким названием в парке прошли городские соревнования по ориентированию в заданном направлении.

В этом году в состязаниях приняли участие 160 школьников из различных образовательных учреждений города Черногорска.

В их число вошли наши 9 ребят.

Руководитель команды Белоногова Татьяна Владимировна напомнила своим спортсменам главную заповедь ориентировщиков - не бежать быстрее, чем думает голова.

Спортсмен всегда должен понимать, где он находится.

Главные атрибуты в этом спорте:



компас,



карта,



линейка.

Каждому участнику соревнований пришлось пройти 9 контрольных пунктов. Наши ребята были на таких соревнованиях впервые. Поэтому ошибки имели место. Но с дороги никто не свернул!

**А Саша С. даже занял призовое III место!**

Болельщики из числа родителей поддерживали команду на всех этапах соревнования.



## Школа родителей детей с ОВЗ

12.10. 2023 г. в рамках РИП провели мастер-класс с родителями обучающихся среднего звена.

Тема мастер-класса **«Учимся работать в группах».**

**Цель встречи:** дать возможность родителям осознать значение групповой формы работы с детьми с ОВЗ.

Проводили мастер-класс педагоги: **Иванов Дмитрий Сергеевич, Лыкова Ольга Ивановна, Тишкина Ольга Александровна, Соргина Жанна Сергеевна.** Родители разделились на микрогруппы с помощью игры «Листопад». Им была озвучена проблема и предложено решить ее, проявив творчество. Творческие работы «Коллаж времен года» получились красочными и наглядными. Родители пришли к осознанию того, что групповая форма работы развивает социальные навыки у детей с ОВЗ: умения общаться со сверстниками, взрослыми и ощущать себя частью общества.



## Активные родители



Музей истории города Черногорска

18 октября ученики 2 «А» класса вместе со своей учительницей Байзан Татьяной Ярославной и родителями впервые посетили городской Музей истории.

Ребят встретила приветливый экскурсовод. Сначала она познакомила всех с правилами поведения в музее, а затем ребята отправились в увлекательное путешествие, рассматривая экспонаты музея. Учеников познакомили с историей нашего города, с предметами быта глубокой старины и недавнего советского прошлого.

Дети и родители с большим интересом слушали экскурсовода и рассматривали экспонаты.

В своём отзыве об экскурсии родители отметили, что музейная педагогика повышает уровень культуры детей, обогащает и расширяет их представление об окружающем мире, стимулирует творческую активность. Музей приобщает учащихся к историческому прошлому малой Родины и оказывает большое воспитательное значение.

Детям очень понравился поход в музей. Они ещё долго делились своими впечатлениями.



## Школьный отряд ЮИД

Черногорские юные инспекторы движения собрались на свой слёт 20 октября. В программу работы слёта вошли два основных пункта:

1. Приём в ряды ЮИДовцев новых членов.
2. Выборы президента городского детского общественного объединения Лига ЮИД.

Кандидатов в президенты было четверо. Среди них был и наш лидер школьного отряда ЮИД «Сигнал» - Латушкин Артём.

Отряд презентовал своего командира с помощью видеоролика.

Затем Артём выступил с видеообращением ко всем ребятам.

А потом и сам вышел на сцену с песней, ставшей гимном отряда «Сигнал». По результатам голосования Артём стал одним из трёх заместителей президента городской Лиги ЮИД.

А президентом большинством голосов был выбран лидер отряда ЮИД из Лицея имени А. Баженова - Фирсов Ярослав.



Поддержать своего сына пришел папа Латушкина Артема.



## ВМЕСТЕ МЫ СИЛА!

Готова маскировочная сеть  
И вечером отправится в дорогу,  
К ребятам, что готовы умереть  
За Родину, за нас и за свободу.

Пусть наша сеть укроет от врага  
И станет вам надёжной защитой  
От "птичек-камикадзе", и всегда  
Пусть вас спасает от беды и лиха.

(Л. Яшина)

Всё больше педагогов и учащихся нашей школы принимают участие в работе Черногорской волонтерской организации «Подари тепло солдату».

Мы шьём полотенца, безрукавки, вяжем пояса, изготавливаем подушки - валики и подушки-косточки, сушим яблоки. Организован регулярный сбор средств для приобретения нужных материалов.

Продолжаем вместе с волонтерской группой «Подари тепло солдату» плести маскировочные сети. Пытаемся освоить изготовление «браслетов выживания». Наши изделия отправляются воинам, находящимся в зоне действия СВО совместно с гуманитарной помощью от волонтерского движения «Шьём для победы». Было приятно получить благодарность директору Сергею Ивановичу Бутенко от координаторского центра движения «Шьём для победы».

Администрация и педагогический коллектив благодарят Таркину Елену Викторовну за активную работу по вовлечению педагогов, родителей и детей в такое нужное, благое дело по оказанию помощи нашим славным мужчинам, находящимся сейчас в зоне боевых действий.

Мы будем и дальше стараться делать всё от нас зависящее, чтобы наши защитники чувствовали:

**ВМЕСТЕ МЫ СИЛА!**





## Субботники - добрая традиция

Октябрь - традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники - добрая традиция, существующая в нашей школе.

20 октября все педагоги, родители и учащиеся занимались осенним преображением школьной территории.

Наш школьный двор должен войти в зиму чистым и уютным.

Ребята и взрослые, вооружившись необходимым инвентарем, с удовольствием приводили в порядок территорию: собирали мусор, сгребали листья и траву. Общими усилиями за несколько часов школьный двор преобразился: везде чисто и красиво.

Субботник в нашей школе - это не только мероприятие по облагораживанию и очистке территории, это ещё и прекрасная возможность сделать коллектив учеников, родителей и учителей ещё более сплоченным.



СУББОТНИК



«Пока жива библиотека -  
жив и народ,  
умрёт она - умрут наши  
прошлое и будущее.»

(Д.Лихачев)

## День школьных библиотек

### 25 октября в России отмечается День школьных библиотек.

Школьные библиотеки - это не только хранилище учебников. Это центр внеурочной и проектной деятельности. Здесь знакомят малышей со сказочными и литературным героями, проводят викторины, конкурсы, игры.

Здесь устраивают диспуты и дискуссии с учащимся старших классов.

В День школьных библиотек библиотекарь нашей школы Морозова Лариса Борисовна пригласила на мероприятия не только учащихся, но и их родителей.

6-7 классы - беседа «С книгой назначена встреча»,

8-9 классы - диспут «Нужна ли книга в век информатизации»,

4-5 классы - викторина по сказкам Ушинского,

2-3 классы - конкурс «Лучший читатель».



## Маршрут Черногорск - СШ ГЭС



Лучшие учащиеся 8-9 классов совершили увлекательную «экскурсию на колесах» по маршруту Черногорск - СШ ГЭС.

Во время движения ребята познакомились с историей возникновения поселений: Белый Яр, Саяногорск, Майна, Черёмушки.

Их восхитили горы со стройными высокими берёзами, соснами и елями, громадное сооружение плотины с надписью «Россия».

Ребята поклонились памятнику «Покорителям Енисея».

А рассказ о трагических событиях 17 августа 2009 г. взволновал души детей.



## Выставка «Журавли над Россией»



25 октября в городе Черногорске в здании городского музея состоялось открытие выставки «Журавли над Россией» посвящённой Специальной военной операции.

На выставке были представлены фотоотчеты различных волонтерских организаций, занимающихся изготовлением необходимых для бойцов вещей: маскировочные сети, окопные свечи, полотенца, валики и подушечки-косточки, браслеты выживания, пояса под бронежилеты и многое другое.

Многие вещи выполнены руками наших волонтеров из числа учащихся, родителей и педагогов, состоящих в группе [#ПодариТеплоСолдату](#). А также были выставлены фотографии с пунктов сбора гуманитарной помощи, в частности волонтерской организации [#СвоихНеБросаем](#). На мероприятии присутствовали ветераны Черногорского отделения ХРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО», представители волонтерских групп образовательных учреждений.

Среди приглашённых на мероприятие от нашей школы были советник директора по воспитанию Штефан Оксана Владимировна и члены нашего школьного отряда «Юный патриот».

Мероприятие открыл Глава города Белоногов Василий Васильевич. В своем выступлении он поблагодарил всех неравнодушных людей за активную помощь в деле поддержки наших бойцов. И подчеркнул, что особую роль в патриотическом воспитании молодёжи играет увековечивание памяти воинов, погибших в зоне СВО.

Приятно было услышать благодарные слова в адрес отряда «Юный патриот», который продолжил школьную Аллею Славы и под руководством советника директора по воспитанию Штефан Оксаны Владимировны и классного руководителя Иванова Дмитрия Сергеевича высадил 7 березок. Возле каждой берёзки поместили мемориальные таблички с именами героев - земляков, награждённых Орденом Мужества посмертно.

**Выставка произвела большое впечатление.**





## Экскурсия в ВГСЧ

Недавно 5«А» и 7«А» классы со своими классными руководителями ездили на экскурсию в ВГСЧ - Военизированную Горно – Спасательную Часть.

Вначале ребятам узнали об организации.

Потом они посетили спортзал, где спасатели набирают нужную физическую форму.

Посмотрели в гараже служебные машины.

Далее спасатели продемонстрировали и объяснили функции спецодежды. И вот, наконец, экскурсанты спустились в шахту! Глубина небольшая, но и этого вполне хватило понять трудность профессии спасателя.

Экскурсия всем очень понравилась!



## «В гостях у учёного»

В рамках регионального этапа Всероссийского проекта «В гостях у учёного», куратор Общероссийского движения детей и молодёжи «Движение Первых» Арсаналиева А.В.

провела мероприятие: игру - квиз «Сила науки» для детей-сирот, детей, состоящих на учете в ОДН и отряда «Юный патриот».

Игра подразумевала задания на общие знания и логику.

Все справились и остались довольны своими результатами.



## Отряд «Эколог-волонтёр»

Листопад - это повод не только полюбоваться осенней красотой, но и прибраться в городе.

Поэтому активисты школьного отряда «Эколог-волонтёр» (8 «А» класс) и маленькие «Эколята» (3 «А» класс) со своими классными руководителями Белоноговой Татьяной Владимировной и Ростовцевой Татьяной Александровной и родителями решили очистить городской парк от опавших листьев, чтобы сформировать равномерный травянистый покров.

Пасмурная погода не помешала бодрому настроению и трудоспособности ребят.

Уборка прошла очень воодушевленно и активно, все были полны задора и желания ухаживать за своей родной природой, ведь природа - это наш дом.

Ребята прислушались к совету своих родителей любить и беречь природу родного города.

Идет уборка полным ходом в парках,  
Листву сметают с разрисованных аллей.  
И задержавшись не надолго в арках,  
Лететь придется им в осенний сон теней.  
А небо в темно-синем купоросе  
Повисло низким куполом над нами.  
И мы с тобой в мешки сгребаем осень,  
Она шуршит листвою под ногами.





## Наставничество...

К нам в гости пришли студенты группы 2уч.К-22 Черногорского техникума отраслевых технологий - будущие педагоги. Они провели для нас праздничную программу «В стране Мульти-Пульти» - урок финансовой грамотности с героями мультфильмов.

Ребята отправились в путешествие с Клоуном по станциям: «Загадки», «Покупки», «Экономическая».

Школьники в игровой форме узнали, как совершать семейные покупки, разумно экономить денежные средства.

Посмотрели отрывки из мультипликационных фильмов, где герои давали удивительно мудрые советы: Кот Матроскин, Буратино, Муха-Цокотуха.

В завершение мероприятия школьники с большим удовольствием поиграли в настольные игры по финансовой грамотности совместно с гостями.

Мы благодарим преподавателей и студентов ЧТОТ за этот весёлый урок про финансы.



## Акция «Безопасная дорога»



В Черногорске прошла акция «Безопасная дорога»  
В рамках республиканской широкомасштабной акции «Детям Хакасии – безопасные дороги» черногорские автоинспекторы, сотрудники отделения по делам несовершеннолетних и члены Совета Лиги ЮИД решили напомнить водителям и пешеходам, что сложные погодные условия требуют от участников на дороге повышенного внимания. 31 октября внимание водителей движущихся транспортных средств привлекали участники акции, держащие в руках обращения «Водитель, сбавь скорость!».

Это лидеры городской Лиги ЮИД совместно с сотрудниками ГИБДД, родителями учащихся вышли на улицы города, чтобы напомнить гражданам о соблюдении правил дорожного движения.

Ребята транслировали аудиообращения к гражданам из автомобиля ППС, раздавали всем пешеходам и водителям листовки с напоминанием о законах дороги.

Среди активных участников акции был и наш ученик Артём Л. - командир школьного отряда ЮИД «Сигнал», заместитель президента Лиги ЮИД города Черногорска.





*Журнал «ПАЗЛЫ успеха»*